

Debreceeni Ujság
1918

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-6 emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 10 fillér.

Dünaburgot és Luckot megszállták a németek. A vezérkar jelentése.

Budapest, február 19. A Piave mentén és a Monte Asolone területén a tűzvérségi tevékenység élénk volt. Linsingen hadseregeinek csapatai Luckot küzdelem nélkül megszállták.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, február 19. (Nyugati harctér.) Az ellenségnek a Houthouster-erdőnél indított éjjeli előretöréseit visszavertük. Yperntől keletre és a Scarpe két oldalán este fokozódott a tűzharc. A német trónörökös hadserege: Az Oise—Aisne csatorna mentén gyalogsági osztagaink sikeres felderítéseket hajtottak végre. Tahiról délkeletre badeni és thüringiai ezredek előretörték a február 15-én az ellenség kezén maradt árkok ellen és 125 fogollyal tértek vissza. Az elfoglalt területet később erős ellentámadások folytán feladtuk. Légi harcokban tegnap hét ellenséges repülőgépet lelőttünk. Lörzer főhadnagy huszonegyedik Udet és Kroll hadnagy huszadik légi győzelmét aratta.

(Keleti harctér.) Tegnap este német csapatok bevonultak Dünaburgba; csak csekély ellenállásra találtak. Az ellenség legnagyobb részt elmenekült. A Duna hídak felrobbantása, amit előkészítettek, nem sikerült. A Luck két oldalán hadosztagaink előnyomulásban vannak. Luckot harc nélkül megszállottuk.

Az orosz helyzet.

Pétevényeznek a parasztok.

Pétervár, február 19. Nyugat-oroszország parasztjainak egyesülése elhatározta, hogy a parasztokat felfegyverzi, a polgárságot ellenben lefegyverezi. A fegyverek szétosztását a kerületi sovjetek végzik kifogástalanul, megbízható személyek útján, akik életüket is készek feláldozni a forradalomért és a nép javáért. A gyűlés azzal a kéressel fordult a főhadiszálláshoz, hogy azonnal bocsásson rendelkezésére 15 000 puskát kellő municióval és nagyobb számú gépfegyvert.

Az ukránai buza.

Berlin, február 19. Pétervári jelentés szerint onnan külön, maximalista bizottság utazott a bolsevik-csapatok által megszállott területekre, hogy megkezdje az ottani, gazdag gabonakészletek elszállítását Oroszország északi részébe. Mint a Leninhez közelálló sajtó állítja, a bolsevikiek és kozákok közös előnyomulást készítenek elő Ukrajnában. Anatóv és Alexejev tábornokok a benső front képviselői közt már folynak is a tárgyalások ez irányban.

Románia helyzete.

Bécs, február 19. Zürichi jelentés szerint a Secolonak táviratozzák Jassyból, hogy a román kamara összehívását március 10-ére elhalasztották.

Kerenszki Norvégiában.

Bécs, február 19. Stockholmából jelentik, hogy a népbiztosok tanácsa február 12-én azt a hírt kapta Krisztíániából, hogy Kerenszki ott tartózkodik. Kerenszki ak-

kor hagyta el Oroszországot, mikor a diplomáciai kar ott hagyta Pétervárt. (Ezzel szemben a pétervári Pravda megállapítja, hogy ez a hír koholmány, mert a diplomata még mindig Péterváron vannak és erre az eddigénél is több okuk van, hogy Oroszországot támogassák.)

Ferdinánd román király lemond.

Bécs, február 19. Genfi távirat szerint francia lapok Oroszországon át azt a hírt kapták, hogy Ferdinánd román király valóban lemondott. E hír megerősítése azonban még nem érkezett meg Párisba.

Berlin, február 19. Genfi jelentés szerint a rendszerint jólétesült, svájci román körökben úgy tudják, hogy Ferdinand király lemondása befejezett tény. A király sohasem örvendett valami nagy népszerűségnek, a királyné magaviselete sem volt alkalmas a királyi család tekintélyének emelésére, a mostani szerencsétlen kimenetelű háboru azonban megfosztotta Ferdinandot és családját minden szimpátiától; ugyannyira a svájci oláhok nem is hiszik, hogy Ferdinandot a fia, Károly trónörökös követné a trónra, mert ő is nagyon népszerűtlen az országban. Bár Mária királyné mindent elkövet fia érdekében, még so valószerű, hogy megkapja a koronát. Inkább a király valamelyik testvére gondolnak, akik közül az 54 éves Hohenzollern Vilmos Sigmaringenben, az 50 éves Károly herceg pedig a Rajna mellett Namedy-kastélyban lakik. Egyelőre csak annyi bizonyos, hogy a döntés hamarosan meg fog történni.

Az oláh igények.

Bécs, február 19. Oláhország különösen Dobrudzsát illetőleg támaszt olyan követeléseket, melyeket se mi, se Bulgária el nem fogadhat. Ha Oláhország nem tudná követeléseit elérni, úgy állítólág kész arra, hogy továbbra is fegyveres erővel folytassa harcát ellenük.

AZ ENTENTE TAKARODÓJA.

Visszahívták az attasékat.

Bécs, február 19. Mint a párisi Matin jelenti, az entente államai Oláhországba küldött katonai attasékat visszahívták. Az attasék már szombaton meg is kapták kormányuktól a visszahívást elrendelő parancsot.

Harc a tengeren.

Berlin, február 19. (Hivatalos.) Buvárjaink ismét elsüllyesztettek az Anglia nyugati partjainál elzárt területen 5 gőzöst összesen 32.500 bruttótonna tartalommal.

(Ezek már Amerikából érkezettek. Az entente nem is dicsekszik az amerikai segítséggel, az Unio is haligat: úgy látszik, a buvárhajóharc az Uniónak is az elvenére talált.)

Az oroszok még harcolnak a románokkal.

Pétervár, február 19. A Pétervári Távirati Iroda jelenti: Az a hír, hogy Kisenevet a románok elfoglalták, még nincs meg erősítve. De tény, hogy nagy ellenséges erők vannak a Don-területen összpontosítva. Az orosz főparancsnok erélyes intézkedéseket tett, hogy visszaverje az odesszai kerületben várható támadásokat. Az orosz csapatok parancsnoka segítséget kért a főhadiszállástól, ahonnan küldtek neki vörögárdiákat. Az orosz csapatok a

Duna torkolatánál és a Fekete-tenger partján harcolnak és ellenállnak a román haderőknek. Tengeri uton is mentek megerősítések. Odesszában a román katonai funkcionáriusok ellen megtörtént intézkedések történtek. A katonai misszió főnökét letartóztatták és a városban lévő tiszteket katonai felügyelet alá helyezték.

Kaledin halálhíre.

Stockholm, február 19. Moszkvából táviratozzák, hogy a szovjetek jelentése szerint Kaledin tábornok Caricubán öngyilkosságot követett el.

Kühnmaun az Ukrajn békéről.

Berlin, február 19. A birodalmi gyűlés főbizottsága az ukrán béke ügyében ma ülést tartott. Kühnmann külügyi államtitkár hosszabb beszédben kifejtette, hogy Trockij magatartása példátlan a világ történelmében. Trockijnak a béke nem volt fontos s így újra bekövetkezett a hadállapot Oroszországgal. Az orosz belviszonyokról beszél. Hangsúlyozza, hogy Finnországból, Estlandból, Livlandból jövő segélykiáltások, amelyek védelmet kérnek az orosz erőszakoskodás ellen, indokolják újabb fellépésüket, amely Pétervárot megerősíti a békeállamot. Majd rátért az ukrán békeszerződésre, amelyet lehetőleg ismeretelt. Fejtette a cholmi kérdést s kijelentette, hogy ebben az osztrák miniszterelnök részletesen fog nyilatkozni. Bejelenté, hogy az élelmiszerek biztosítására Ukrajnával megkötötték a megállapodások, csak az elszállítás van hátra.

Berlin, február 19. A birodalmi gyűlés ma elfogadta az ukrán békeszerződést.

Az ukrán-lengyel kérdés.

Izgalmas ülés a Reichsrathban.

Bécs, február 19.

Hosszabb szünet után az osztrák Reichsrath ma délelőtt tartotta első ülését nagy érdeklődés közt, zsúfolt karzatok előtt. Az ülés izgalmas lefolyású volt.

Az elnök felolvasta a szociáldemokratáknak az orosz béke ügyében benyújtott interpellációját, tovább a cseh szociáldemokratáknak a kormányhoz intézett kérdéseit.

Seidler miniszterelnök az interpellációk felolvasása után hosszabb nyilatkozatot olvasott fel, melynek egyik részét Czernin külügyminiszterrel együtt fogalmazta. Az ukrán békekötés nyomán a lengyelek körében támadt elégedetlenséget és elkeseredést próbálta lecsillapítani, de vajmi kevés eredményt ért el. Behatóan foglalkozott a külön békének a területrendezésre vonatkozó pontjaival.

— Le a titkos diplomáciával! — kiáltják torkuk szakadtából a csehek és lengyelek. Mért nem olvassa fel a titkos szerződés szövegét is? Beesptak bennünket, lengyeleket.

Seidler a nehezen csillapuló zaj enyhültével az orosz-német háboru újból kitöréséről beszélt, azonban szavai elveszték az újból kitört lármában. Beszéde végén a német és az ukránista képviselők viharosan tapasoltak, míg a csehek és lengyelek kivonultak az ülésteremből.

Seidler ezután a következő nyilatkozatot olvasta fel. T. Ház! Az Ukrajnával kötött békekötésnél különösen két momentumnak van jelentősége. Mindenek előtt ki kell mutatnom, hogy a békeszerződés hatodik cikke szerint annak valamennyi rendelkezése osztatlan egész,

A békeszerződés e rendelkezésétől a monarchiában az életviszonyok megkönnyítését reméljük gabona és más élelmiszereknek Ukrajnából való szállítása alapján. (Helyeslés.) Kétségen kívül áll, hogy az Ukrajnában heverő gabonakészletek sokkal nagyobbak, mint az, amit a monarchiába elszállítani tudnánk. A békeszerződés szerint Ukrajna köteles nekünk és szövetségeseinknek a fölösleget rendelkezésre bocsájtani. (Viharos tetszés.) Az a kérdés tehát, hogy gabonát tud-e adni és mennyit, az tulajdonképpen a gabona felkutatása és elszállításának kérdése. Valamennyi, erre vonatkozó meggyezés megtörtént és remény van rá, hogy a szállítás még ebben a gazdasági évben javunkra fog szolgálni. A külügyminiszterhez érkezett, legutóbbi hírek szerint az anarchia egész Oroszországban fokozódik. Rettenetes chaosz uralkodik az országban: mindenki harcol mindenki ellen! Célnk mindezek mellett csupán az lesz és csak az is lehet, hogy emberileg minden lehető megtegyük, hogy hősiességünk részére megszerezzük mindazon élelmiszerek szállítását, melyeket joggal követel és amelyekre hozzászólás nélkülözéssel és erős kitérővel részszolgált.

Az ukrán békeszerződés másik fontos pontja a cholmi klauzula. A rada és a császári és királyi kormány képviselői kiegészítő nyilatkozatot írtak alá a cholmi kormányzáság dolgában, hogy nem az ukrán köztársaság, hanem annak sorsáról később egyreudens bizottság ethnografiai elvek alapján fog határozni. A nemzetileg vitás, cholmi kérdés más megoldása nem volt lehetséges a béke elrontása nélkül. Mit szolt volna a nemzet és mit a képviselőház, ha a külügyminiszter azzal jött volna vissza, hogy elrontotta a békét, mert a cholmi kormányzáság ukrán népének nem akarta megadni azt a jogot, hogy éppen úgy meghallgattassanak, mint a lengyelek. Az egyesült államok elnöke is annak adott kifejezést, hogy az államfők nem dohálhatnak ide-oda népeket, ami azt jelenti, hogy a népek hozzájárulása nélkül jelentős változások nem történhetnek. Mióta Oroszország befejezték jelentette ki a háborút, 200.000-nál több fogoly lépte át a határt és az önzölés tovább tart. *Ukrajnából foglyainkat szintén gyorsan akarjuk visszahozni.* Kéri a Ház, tudomásul közléseit. (Viharos taps a baloldalon.)

Adler dr. és társai a következő kérdéseket intézték a szociáldemokrata párt nevében a miniszterelnökhöz: Hajlandó-e alkotmányos befolyást gyakorolni a közös külügyminiszterre oly célból, hogy 1. kifejezetten és hivatalosan kijelentse, hogy Oroszországgal a hadiállapotot befejezték tekinteti és hajlandó haladéktalanul folytatni az orosz népbiztosok tanácsával a tárgyalásokat a diplomáciai és jogviszonyok, valamint a gazdasági forgalom újbóli felvételére, valamint a polgári és hadifoglyok kicserélésére vonatkozólag és ily módon Oroszországgal helyreállítani a békeállapotot? 2. Az osztrák és magyar csapatoknak Ukrajna területén való alkalmazását kerülni fogja. 3. Az általános béke elérésére törekszik és e célból az Unióval hajlandó közvetlen tárgyalásokba bocsájtani. 4. Tekintettel a keleten bekövetkezett békeállapotra, azokat a népfelkelőket, akik a múlt évben 50. életévüket már betöltötték, azonnal szabadságolják és a képviselőház elé a népfelkelési korhatár leállítására nyújtson be a legkorábbi idő alatt törvényjavaslatot a kormány.

A képviselőház ülése.

Budapest, február 19.

A képviselőház ma délelőtt rövid formális ülést tartott, amelyen az új pénzügyminiszter bejelentette a horvát pénzügyi egyezmény meghosszabbítására vonatkozó javaslatot. Azután betöltötték a horvát regnikoláris bizottságban megüresedett egy tagsági helyet.

A képviselőház ülést tíz órákor nyitotta meg Szász Károly elnök. Bejelentette, hogy azok a képviselők, akik legutóbb kiléptek a munkapárthól, lemondtak bizottsági tagságaikról. Ezek közül ketten tagjai voltak a delegációnak is. Szász Géza és gróf Karácsonyi Jenő. Szállás helyére a póttagok közül a soron levő Almásy Lászlót, Karácsonyi helyére pedig Antal Gézát hívták be.

Popovics Sándor pénzügyminiszter bejelentette ezután a Horvát-Szlavon-Dalmát- és Magyarország között kötött pénzügyi egyezmény meghosszabbításáról szóló javaslatot. A Ház a miniszter kérésére úgy határozott, hogy a pénzügyi bizottság csütörtökön tegyen jelelést a javaslatról.

Bakonji Samu, a pénzügyi bizottság előadója, jelentést tett az indennitási javaslatról. A Ház a javaslat tárgyalására kimondta a sürgősséget.

Ezután megkezdődött a választás a horvát pénzügyi egyezmény tárgyalására kiküldött országos bizottságban megüresedett tagsági hely betöltésére. Erre a tagsági helyre Teleszky Jánost választották meg. Az elnök ezután bejelentette, hogy a Ház tévesen hívta be a delegációba gróf Karácsonyi helyére Antal Gézát. Miután hárman kaptak egyenlő szavazatot, sorsuzás útján való döntés következtében Zákó Milán behívása következett. Felolvasták azután az interpellációs könyvet, majd az elnök javaslatára kimondta a Ház, hogy az indennitást nyolc óras ülésekben tárgyalja, még pedig délelőtt 10-től 2-ig és délután 4-től 8-ig.

A legközelebbi ülés holnap, szerdán lesz az indennitási javaslat napirendjével. Az interpellációk előterjesztésére este 8 órákor kerül a sor. Ezzel az ülés véget ért.

Az új választójog.

Vita a bizottságban.

Budapest, február 19.

A választójogi bizottság ma délelőtt a képviselőház ülése után folytatta tanácskozásait. Az ülésen a kormány részéről Wekerle Sándor miniszterelnök jelent meg.

Béthy László elnök megnyitójában arra kérte a bizottságot, hogy a Khuen-Hédervary Károly halálával megüresedett elnöki szék betöltése iránt a temetés után intézkedjék.

Polónyi Géza, szóltal fel először a javaslat-hoz. A függetlenségi pártot — úgymond — az általános választójog követelésében főleg az vezette, hogy az annak alapján összeülő parlamenttől várta a nemzeti követelések megvalósítását. Most is ezért kívánja az általános választójogot és a javaslat törvényerőre emelkedése érdekében kész a harcot is felvenni. Az ország érdekében azonban kívánatosnak tartaná, ha a javaslat a pártok meggyezésére alapján kerülne tető alá. Tisza István beszéde nagyon figyelemre méltó volt, meggyőződéssel, szívvel fakadt és komoly érveket tartalmazott. Örövend, hogy nem volt benne ultimátum. Mégis kétfelkedi, hogy lehet-e Tisza beszéde alapján kiegyenlíteni az ellentéteket.

Beszéde további folyamán Polónyi kijelenti, hogy rokonszenves a munkásság jogos törekvéseivel, de a szociáldemokrácia nálunk szövetkezik az antiszocialista elemekkel és olyan forradalmi propagandát végez, melynek szálai külföldre visznek. Az internacionális forradalmat fenyeget. Ilyen mozgalom fenyegeti a magyar állam jelenét és jövőjét. Kár volt a kormányban a korlátlan sztrájkjogot elismerni. A nemzetiségi kérdés gyökere ott volt, mikor a törvényhozás a nemzetiségi egyházakat és iskolákat elismerte. Nemzetiség alatt csak azokat érti, amelyek az állami ellen lázitanak és konszpirálnak. Az államhű elemeket nem szabad kizárni a választójogból. Az új kormány programjában szerepel a házaszályszigorítás is, holott ez oly sousemain joga a Háznak, hogy kormányprogramban nem szerepelhet. Minden állam úgy csinálja meg a választójogi törvényét, hogy a jövődjét biztosítsa. A titkos szavazást illetőleg egyetért Tiszával. A létező szavazás sokkal fontosabb kérdés, mert a példák azt mutatják, hogy az általános választójog államokban a polgárság zöme tartózkodik a szavazástól. A titkosság ellen a leg súlyosabb ítéletet Andrassy mondta ki a javaslat benyújtása alkalmával. A nők választójogának sem híve.

Wekerle Sándor miniszterelnök felelt a felszólalásokra. Kijelentette, hogy a magyar nyelvnek, mint kelléknek beiktatása ellen semmiféle felsőbb helyen nem történt kifogás vagy utasítás. Mi csak a magunk meggyőződését követjük és más megkötöttségünk nincs. Ami a választókerületek beosztását illeti, ezt a kormány bizalmasan a bizottság rendelkezésére bocsájtotta. Ennél fogva az a kifogás is elcsúsz. (Helyeslés.)

Az ülés délután fél háromkor ért véget. A bizottság a jövő kedden délelőtt 10 órákor folytatja a javaslat tárgyalását.

Wekerle az Oroszországban levő foglyok helyzetéről.

A kormánypart értekezlete.

Budapest, február 19.

A 48-as alkotmány párt ma este 7 órákor gróf Andrassy Gyula elnökletével értekezletet tartott.

Napirend előtt Bódy Gyula szóvátette, hogy az Oroszországban levő hadifoglyaink szabadon kóborolnak s veszélyben forognak. Kéri a miniszterelnököt, hogy világosítsa fel az aggd! közönséget.

Wekerle Sándor kijelentette, hogy az idevonatkozó hírek kissé tulzoltak. Tény az, hogy Oroszországnak a bolsevikiek által uralt részében a legképtelenebb állapotok vannak. A hadifoglyok fizetések illetményeit a legénysségi állományú egyének illetményeire szorították. Sok hadifoglyot szabadon eresztettek, akik nem tudják kenyerüket megkeresni. A bolsevikiek uralma azonban Pétervár és Moszkva környékére terjed ki. Turkesztánban, keleti és déli Oroszországban, Szibériában alig változtak a viszonyok, míg a bolsevikiek uralma alatt álló területeken teljesen felbomlott a társadalmi és a politikai rend. Hiteles értesüléseink szerint magasállású orosz tiszték, mint hordárok keresik meg kenyerüket. A posta és táviró-forgalom szünetel, pénzküldeményeket ide nem lehet küldeni. Ismétli azonban, hogy Oroszország többi részében a korábbi viszonyokhoz képest alig történt változás. Ezért a Szibériában levő hadifoglyaink hazaszállítását nem is siettetjük, nehogy veszélyes zónába kerüljenek. A kormány mindent megtesz a hadifoglyok érdekében. Reméli, hogy a német részről most megindult katonai nyomás, amely Ukrajnában a mi részünkről is megtörténhetik, szintén hozzájárul, hogy véget vessenek a szomorú állapotoknak.

Hussár Károly aggodalmát fejezi ki, hogy a visszatérő hadifoglyok inficiálva lesznek a bolsevikizmustól.

Wekerle kijelenti, hogy a hadifoglyok kicserélésénél megteszik a biztosító intézkedéseket.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam.

Oláh Gábor Shakespeare költészete, Felülüzletések.

Ma, szerdán este 6 órákor a vármegyehá. dísztermében Oláh Gábor folytatja Shakespeare költészetéről megkezdett előadását. A mai előadás eszmemenete a következő:

II. Regényes színművek. Shakespeare korában a népszerű regényeket pótolják ezek a színpadra vitt kalandok. Sok bennük az utazás, meglepetés, ármánykodás, ártatlanul szenvedés. A mesék érdekében járunk; meseli alakokkal találkozzunk: kóborló királyleány, gonosz mostoha, hűséges szolga, magáasta verembe eső intrikus, megszabadító lovag stb. A költő látványosságra törekszik: hajótörés, elevenen eltemetés, lovagi tornák, tánc és zene. Természetfölötti elemek vegyülnek a földi élet viszonyaihoz; varázslók, tündérek és gnómok keverednek a rendszer emberek közé. A meseszöveg rendkívül gazdag, több úgból indul és szövődik egygyé. Az optimista felfogásra ösztönöz, megjelölnek az első tragikus alakok. Feltűnő a gyönyөгd, angyali nők sokasága.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendező bizottsága köszönettel nyugtazza a következő

APOLLO

Ma.

Szerdán

Előadások

5, 7 és 9

órákor.

Henny Porten

főszereplésével.

A királynő férje

vígjáték 3 felvonásban.

ERNA MORENA főszereplésével.

SYBILL

drama 3 felvonásban.

felülfizetéseket: Dr. Láng Sándorné, dr. Berger Andor, dr. Kövy Lajos, May Andor, Polgár József, Rickl Antal 20—20 K, Aczél Géza, Bárány Sándor, Berey József, Bernfeld Sámuel, Boldizsár Kálmán, Csanak János, dr. Erőcs Lajosné, Jenai Miklósné, Kardos Albert, dr. R. Kiss István, Konecz Aurélné, Konecz Andor, Koczka József, dr. Nagy Sándor, Szutor Ferencné, Tóth Béla, Tóth Sándor, Ullmann Sámuel, Zih Sándor, továbbá az Osztrák-Magyar Bank debreceni fiókja és a Debreceni Kölcsey-nő Segélyező Egyesület 10—10 K, Rottler Béla 7 K, dr. Kiss Gyula 6 K, Falk Á. és társa, Gass Gyula, dr. Hutiray József, Nagy Sándor, Öry Mihály, Székely Simon, dr. Széll László, Wilhelm Emil, valamint a debreceni izr. hitközség 5—5 K, dr. Pokoly József 4 K, N. N. 3 K, Fülöp Kálmán és N. N. 2—2 K, Dávidházy János, dr. Mariskáné, Tabók Albert, Szép László, Tóth Kálmán, N. N., N. N., S. P. 1—1 kor. Ebből az összesen 408 K-ból 200 K a Saurmay Sándor alapítvány, 200 K pedig a harc-térről visszatérő egyetemi hallgatók segély-alapját illeti.

Csütörtökön — a Vörös-kereszt Egyetemi hangversenyére tekintettel — az előadás elmarad. Az erre a napra hirdetett előadást dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok március 2-án, szombaton fogja megtartani. E héten pénteken és szombaton dr. Kun Béla egyetemi tanár ismerteti az egyházak autonómiáját.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szerdán délután: Ifjúsági előadásban Nagy mama, vígjáték.

Szerdán este: C) bérlet. Feld Irén vendégjátékával Kaméliás hölgy, színmű.

Csütörtökön: A) bérlet. Oh Teréz! Operett-ujdonság.

Pénteken: B) bérlet. Oh Teréz! operett.

A Vig-színházban.

Szerdán: Oh Teréz, operett.

Csütörtökön: Fűrédí Sándor hegedű koncertje.

Pénteken: Uri divat, Molnár Ferenc vígjátéka.

Ujdonság.

Oh Teréz!...

Operett-bemutató a Vig-színházban.

Operett-bemutatót adott tegnap este a Vig-színház. Az Oh Teréz, című operette került színre, amelyet azonban Hellai színgazgató egészen átalgazott. A darab, amely egyébként sem szövegeiben, sem muzsikájában nem volt valami brilliáns, így alkalmas lett arra, hogy egy színházi estét elég kellemesen kitölthesse.

A meséje egy bohózat. Arról szól, hogy egy vőlegénynek az esküvője napján a váratlanul megérkezett nagybácsi előtt le kell tagadni a házasságát, amelyben egy jó barátja helyettesíti. Így a pót-férjnek egyszerre felesége, anyósa lesz a nélkül, hogy megmósult volna. S mikor végre erre maga is rászánja magát, természetesen, hogy ezt egy más leánnyal teszi. Közben persze a barátja felesége visszakérül az illetékes helyre.

A librettót több betéttel szerencsésen élénkítették. Tetszett egy — bár nem ismeretlen — Weiner kuplé, a Fox trotté táncduette, amelyet Várnay László bravúrosan lejtett Horváth Nussival. Várnay nagyszerűen táncolt, ötletesen, formásan hozta ki a nehéz figurákat. Ezt a számot háromszor is meg kellett ismételnünk. Tetszett a Gilbert-muzsikából az Oh Teréz dal és egy szerzős szám a harmadik felvonás elején, amelyet Káldor Dezső fűtővel tett különösen élvezetessé.

Az előadás nagy segítségére volt a darabnak a jólesően mutatott Kassay Károly gondosságát. A színpad főleg az első felvonásban igen csinos volt. A szereplők közül a hölgyek a

tofftalakkal is meglepetést keltek. Ugy Seregh Marcsa, mint Horváth Nusi igen izlésesen öltözködtek ki. Seregh Marcsa most játékaiban is jobb formát mutatott, Horváth Nusi temperamentumos volt. A férfiak közül Várnay László, Káldor Dezső és Kassay Károly egyaránt ambiciózus, kitűnő alakítást produkáltak a jól illeszkedett az ensemblébe Egyed Lenke is. A zenekar vezetése pedig Bihari Zoltánnal biztos, jó kézben volt. Mindent összevéve, az este hangulatosabb volt, mint amennyit a darabtól vártunk.

Feld Irén és Kiss Miklós vendégjátéka.

(A színházi iroda jelentése.) A Kaméliás hölgyben ma két vendége lesz a Csokonai-színházban. A címszerepét Feld Irén játssza, aki ezúttal hucsuzik a közönségtől, míg Armand szerepét Kiss Miklós játssza, akit szerződöttési célból léptet fel az igazgató.

Oh Teréz! (A színházi iroda jelentése.) Ma kerül színre másodszor az Oh Teréz! operett-ujdonság, melyet tegnap a szereplők ambiciós jó kedvű játéka, no meg a sok tetszetős muzsika szintén sikerhez segítettek. Előrelátóan habólag az Oh Teréz! sorozatos előadást fog csinálni a hamarosan népszerű lesz.

Ifjúsági előadásban a Nagymama. (A színházi iroda jelentése.) Csiky Gergely vígjátéka a Nagymama, ma ifjúsági előadásban kerül színre délután a Csokonai-színházban.

Fűrédí Sándor hangversenye. (A színházi iroda jelentése.) Holnap, csütörtökön tartja Fűrédí Sándor hegedűművész hangversenyét a Vig-színházban. Műsorán: Spohr 8-ik hegedű-versenye, Wieuxtemps: Riverie — Saint-Saens: Introduction et Rondo Wieniaroski Faust ábránd és Auer-Magyar Rhapsodiája szerepel. Az utóbbit egy új Mándy hegedűn játssza a művész. A zongorakíséretet Karácsonyi István látja el.

Uri divat. (A színházi iroda jelentése.) Molnár Ferenc vígjáték-ujdonságából az Uri divat-ból szorgalmasan folynak a próbák. A pénteki bemutató iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Jegyek korlátolt számban előre váltathatók.

Henny Porten és Erna Morena, e két nagy művésznő szerepel ma az Apollo műsorán. Henny Porten a „Királyné férje” című háromfelvonásos vígjátékban, bájosabb, mint valaha, sőt ezúttal — szerepének megfelelően — majestetikus is. Erna Morena legújabb alakítása „Sybill” dráma 3 felvonásban, izgalmas és rendkívül érdekes dráma, amelynek alapja egy mélyreható társadalmi probléma.

A tűz. Egy művészi sors tragikuma. E rendkívül érdekes filmet ma az Urania mutatja be.

Julius Caesar, a legóriásabb film-csemény, még túl szárnyalja a Cabiriát.

Julius Caesar, a nézők milliói előtt, ragyogó diadalal fog színi kerülni.

Julius Caesar, az idei évadban kábitó, mindenfelől emelkedő sikert aratott.

Julius Caesar, e leghatalmasabb filmet pénteken mutatja be az Urania.

Ezernél több szavazatot érkezett be a tegnap esti szavazatbontásnál a népszerű Színházi Figaró kedvenc-versenyére.

A Jogász és Tisztviselő Kör közgyűlése.

Egyhangú tisztújítás.

A debreceni „Jogász- és Tisztviselő-Kör” f. hó 17-én tartotta meg Szilágyi Imre elnöklése alatt évi rendes közgyűlést. Az ülésen a tagok nagy számmal jelentek meg és örömdetes tudomásul vették az elnök évi beszámolóját.

Érdekes momentumnak jelözzük, hogy a kör vagyoni helyzete az erős megszilárdulás útján van, mit főleg a tagok számának szaporodásában kell keresnünk.

A tisztí kar egyhangú választással a régi maradt, az igazgató-választmány is nagyjában a volt tagokból alakult meg, új tagokként választották meg Weesper-

my Zoltán, Kesserű Lajos és Székér Ernő kör tagokat.

Örvendetes dolog, hogy a mai szomoru napok talán legjobban sújtott társadalmának tagjai, a dateinerek tanának össze, hogy érdekeiket önmaguk képviseljék és hogy a megpróbáltatások napjaiban összetartással keressék azon erőt, mely egyedül éppen ezen összetartásban nyilvánul meg. Kívánjuk, hogy az életre való társadalmi egyesülés a jövőben is fejlődjék virágozzék városunk díszére.

Ujdonságok.

A Vörös-kereszt hangversenye. Egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a Vörös-kereszt hangversenye iránt, amely csütörtökön este nyolc órai kezdettel fog lefolyni a vármegyeház dísztermében. Nagyon is érthetővé teszi ezt a három illusztris szereplő: gómori Havas Gáborné úrnő, aki gyönyörű énekével fogja elragadtatni a közönséget, Csanak Mária, zenetanárnő hegedűművészetével, Majay Eugénia pedig zongora-játékával fog brillirozni. — Egész bizonyos, hogy ezen a jótékony célú, fényes estén ott fogjuk látni Debrecen egész uri társadalmát. A hangversenyre három korona a belépődíj, páhelyek ára 14 korona, a földszinti álléhegy pedig 2 korona. Jegyek előre válthatók a városházán, a Vörös-kereszt irodájában.

Jubiláló nyomdászok. A város nyomdafelügyelő bizottsága tegnap délután Csóka Samu főjegyző elnökletével ülést tartott. Ez alkalommal ünnepelték a városi nyomda két derek nyomdászát: László Imrét, aki negyven évet és Péntek Istvánt, aki harminc évet töltött el minden elismerésre érdemes munkával a nyomdásziparban. László Imrét egy kétfedelű aranyórával s lánccal Péntek Istvánt pedig 300 korona ajándékkal lepték meg jubileumuk emlékére. A két jubiláló nyomdászt Csóka Samu a nyomdafelügyelő bizottság és a városi tanács, Márk Endre udv. tan., polgármester pedig a közönség nevében üdvözölte szíves, meleg szavakkal.

Bárcy István polgármester miniszter lesz. A belváros polgársága a Khuen-Héderváry Károly gróf elhunytával megürsedett mandátumot pártkülönbőség nélkül Bárczy István polgármesternek ajánlotta fel, aki a városok programjával kíván fellépni, politikai színezet nélkül és a képviselőházban a városok érdekét kívánja szolgálni. Bárczy tegnap hosszasan tanácskozott Wekerle miniszterelnökkel, aki népjóléti tárca nélküli miniszternek szemelte ki Bárczyt. Wekerle néhány hét előtt már megtette ezt az ajánlatot Bárczynak, aki azonban akkor nem fogadta el, most azonban kijelentette, hogy az ajánlatot hajlandó elfogadni. Bárczy utód a székesfeváros polgármesteri székében Bódy Tivadar alpolgármester lesz.

Felhívás a gőz- és motorkocsi tulajdonosokhoz. M. kir. honvédelmi miniszter ur rendelete folytán felhívom a városunkban lakó gőz- és motorkocsi tulajdonosokat, gazdaságokat, hogy a birtokukban levő kocsi leírását tartalmazó okmányokkal, valamint a gazdaságukban alkalmazott gépészek, fűtők, motorkocsi-előcsaplógépész, gépészkovács stb. katonai és kiegészítő okmányokkal f. hó 28-ig d. e. 9 óráig 12 óráig a polgármesteri hivatalnál saját érdekében feltétlenül jelentkezzenek. Márk Endre, m. kir. udv. tan., polgármester.

Felhívás. A m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred s az általa felállított alakulatok (m. kir. 3. ppf. gy. ezr. és hadtáncos csapatok) történetének megírásával foglalkozó bizottság hazafias tisztelettel felkéri mindazokat, kik az illető csapatokban harctéri szolgálatot teljesítettek, hogy e nagy munkának minél alaposabb elkészítése végett a harctéri eseményekre vonatkozó feljegyzéseiket, naplóikat, vagy egyéb adataikat a m. kir. debreceni 3. honvéd pótzászlóalj parancsnokság címére rendelkezésre bocsátani szíveskedjenek.

Férfi szabó mesterek figyelmébe. Felhívom az összes férfiszabó mestereket, hogy csütörtökön délután 5 órakor az ipartestület tanácstermében okvetlen jelenjenek meg. Tárgy. 1. A szövetségi újabb munka. 2. A népruházati akcióról jelentés. Elnökség.

URANIA	
M. kir. udv. tan. Szeferdán	
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	
A tűz	
dráma 4 felvonásban	
Rendezte: Deési Alfréd.	
Főszereplők: Turán Gusztáv, Kornay Richárd, Péterdy Klára, Hollay K.	

Bőjti Istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. templomban szerdán, f. hó 20-án d. u. 5 órakor bőjti elmélkedést tart Labossa Lajos árvaházi lelkész.

A „Köztestviselők Beszerzési Csoportja” értesíti tagjait, hogy folyó hó 21., 21. és 28-ikán a Pénzügyi palotában lévő raklárhelyiségében ecetet árúsít. A tagsági igazolvány felmutatása mellett két családtagig egy liter, két családtagon felül két liter ecet vásárolható. Kétféle ecet kerül kiosztás alá és pedig kiváló minőségű ecet literenként öt koronára. A kiosztás a jelzett napokon d. e. 9 óráig déli 12 óráig történik és pedig 21-én 1—500-ig, 22-én 500—1000-ig, 28-ikán 1000—2000-ig terjedő sorszámmal ellátott igazolvány tulajdonosai között. Együttal értesítjük a csoport tagjait, hogy 6 vaggon tűzifa érkezett. Utalványok 5—10 métermássa fa kiszolgáltatására az ismert feltételek mellett a csoport irodájában válthatók ki.

A Katona-Otthon hangversenye Nádudvaron. Vasárnap nagyszabású katonai koncertet rendez a debreceni Katona-Otthon Nádudvaron. Ezt este egy hangverseny zárja be, amelyen részt vesznek: dr. Ferenczy Gyula, egyetemi tanár, a Katona-Otthon agilis igazgatója, Babits Vilma operaénekesnő, Schneider István, a kedvelt művész-főhadnagy, Iványi Sándor, a Katona-Otthon népszerű rendezője, László Albert ref. segédlelkész, a főiskolai kis kántus. A teljes műsort a Színházi Figaró fogja közölni, amelyet az egész megyében jól ismernek és kedvelnek.

Weisz Manfréd a közigazgatási Katona-Otthonnak. Weisz Manfréd löszergyáros a debreceni 39-esek közigazgatási Katona-Otthonának 200 koronát adományozott, amit hálául köszönettel nyugtáz az otthon vezetősége.

Könyvtárakat állandóan vásárol Antalffy könyvkereskedése, Szent Anna- és Varga-utca sark. Telefon 612. értesítések oda adandók.

Elhunyt gazdálkodó. Mélyszégyen fájdalommal porig sújtva tudatjuk a felejtethetetlen jó férj, legjobb apa, após, nagyapa, vő, testvér, sógor és jó rokon: polgár **Tóth Bálint** gazdálkodó farsadhatatlan életének 54., legboldogabb házasságának 36. évében hosszas, különösen 3 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 19-én hajnali 3 órakor bekövetkezett elhunytát. Felejtethetetlen kedves drága halottunk földi részét február hó 21-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Veres-utca 27. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó temetés után, a Péterfa-utcai temetőben levő családi sírhelyünkhöz végső nyugalomra helyezni. Végtiszességtételére rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt jó barátait szomorú szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bónátos özvegye: öz. polg. Tóth Bálintné Rózsa Mária. Gyermekai: Mariska férjével polg. Zöld Lászlóval, Katica. Egyetlen unokája: Zöld László. Anyósa: öz. polg. Rózsa Bálintné Arany Katalin. Testvére: öz. polg. Tóth Jánosné Tóth Zsuzsanna gyermekeivel. Sógorsága: öz. Tóth Andrásné Burai Juliánna gyermekeivel, polg. Somogyi János gyermekeivel, polg. Rózsa Bálint és neje Szatmári Zsuzsanna gyermekeikkel, Rózsa Erzsike férjével polg. Polgár Györggyel, polg. Rózsa Ferenc (oroszfogyó) nejevel Nánási Mariskával és gyermekük, polg. Rózsa János nejevel Hegedűs Veronkával és gyermekeik. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Két babonás szép szemednek álmodója lettem, gyönyörű dal zongorára és énekre kapható Antalffyánál.

Ruhamosásnál

minden házi asszony érdeke, hogy **TRIO** ruhakékitőt használjon. **TRIO** ruhakékitő poralakban jön forgalomba, egy 60 filléres adagból egy liter legjobb kékitő készíthető. **TRIO** ruhakékitő a ruhát nem rontja, — használatban kitűnően fehérít. **TRIO** ruhakékitőpor minden jobb fűszer és festéküzletben 60 filléres adagokban kapható. Gyártja: **INDICO FESTÉKMŰVEK R. T.** Budapest, VII., Dembinszky-utca 20. sz.

Meghívó.

Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság

Debrecenben 1918. évi február hó 28. napján, délután 3 órakor, saját helyiségében (Piac-utca 41.)

Rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja

Az Igazgatóság.

TARGYSOROZAT:

1. Igazgatósági javaslat az alaptőkének 2000 drb. 200.— kor. értékű részvény kibocsátása által 400,000.— koronáról 800,000.— koronára leendő felemelésé iránt.
 2. Alapszabály módosítások.
 3. Felügyelő-bizottsági tag választása. Debrecen, 1918. február hó 19.
- Kivonat az alapszabályokból:** A részvényesek, akik szavazati jogukat gyakorolni akarják, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál vagy bármely debreceni pénzügyintézetnél letéti elismervény ellenében letenni. Minden részvény egy szavazatra jogosít.

Ajánlat

- Egy** komplett berendezett — tágas nagy iroda, villanyvilágítással, pénzeszékkel azonnal — kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 2004
- Nőstílus** 30 éves, nyugdíjkoros, hivatalnok, hozzá illő horu hölgyvel (lehet gyermekkel) özvegy is) Nagy hománnyal. — Cím megismerhető a lap kiadóhivatalában. Közvetítő kizárva. 1448
- Előrendő** pporos és házi kőmész kapható Czili Mihály-nál, Rákóczy-u. 12. 2042
- Egy** jobb szobaleány március elsejére ajánkozik pusztára, hosszú bizonyítvánnyal. Balog Juliska, Péterfa 6. 2057
- Fuvarozási** vállalat, udvari szemét vagy trágya felváltatás, villany kihordásra házak-tól szektrénként 8 koronára. Értekezni lehet Csapó-u. 100. Telefon: 355. 2064
- Olcsó vétel** Csillag-u. 69. számú ház új épület, adómentes, villany, vízvezeték, kevés pénzért megvehető. Értekezni Varga Ferenc Bábaképezde. 1914
- Fiatal** hadlöveg ismerettség hiányában ez uton — akár fűszeres menni. hozomány 200 ezer koronára. Csakis feltétlen urí emberek pályáznak. Levelek a kiadóhivatalba „Tavaszi” jellegre címzendők. 2069
- Kereslet** Aranyat-észter, briliánst, zalogjegyet vevő meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.
- Kifutóknak** felvétetnek Antalffyánál, Szent-Anna 13. Úgyanott üres lakókelelakók. 50
- Attila-tér** közelében istállót, kocsi szinzel bérbé vennék. Címét kérem a kiadóhivatalba leadni. 27
- Könyvtárakat** állandóan vásárol Antalffy József könyvkereskedése, Szent-Anna és Varga-utca sark. 49
- Éfelle-ért** felvesszünk azonnali betöltésre, tüzfaleleptünk ra. Jelentkezni kell József kir. herceg-u. 38. Hay Károly és fia cég-nél 2030
- Keresek** egy boltfelszerelést, ár megjelöléssel, Konez Lajos, V. péc, 178. sz. alá küldendő. 2007
- Egy** kifutó leány felvétetik. Piac 40. Közmunkaüzlet. 2063
- Célpipő** garnitúrát 10 éven — alótt megvételre keresek, ár megjelöléssel. Ehrenreich Samuel. — Arany János-utca 37. 1692
- Elvezett** egy pénzért több iratokkal, szive megtalálójá a benne levő pénzt megtarthatja, csak az iratokat adja át a Tég laskert, Szepesi-utca 51 2045
- Egy** előrendő masamód — kézilány nagyobb fizetéssel felvétetik. Apró-diné, Piac 77. 2047
- Tűz-kovács** önállóan dolgozik, helyet keres azonnali belépésre, tanyára is elmegy. Homok-u. 51. 2049
- Megbízható** szerény igényű nő, ki baromfi tanyaszéket érti gazdaságba kulesárnőnek felvétetik. Konyha kerésszethez értő munkás konyhára felvétetik. Ajánlatok Szabotka Intéző, Ebes. 51

Könyvtárakat egyes könyveket készpénzben vásárol Harmathy könyvtár, Fűvészkert 14. 2020

Keresek májusra butorozati szobát, előszobával, — vagy két kisebb szobát. Piac-utca, vagy közeli melles utcája — elején. K. S. jegyű ajánlatok kiadóhivatalhoz intézendők. 2056

Ügyes varró és tanuló leányok felvétetnek. Lóbi, Vörösmarty 16. sz. 2060

Kereskedelmű végzett, gyors és géprónó jó számlással felvétetik. Kezdek is jelentkezni. Ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba. 2058

Kézleány, konyhaleány azonnal felvétetik. Egyház-tér 5. emelet. 2059

Munkás leányok felvétetnek. Honvéd-utca 16. 2055

Fekete- salom vasárnap reggel elveszett, tudom, ki találta meg, saját érdekében küldje Bethlen-u. 24., 4-ik lakásba. 2063

Szülő és egyéb munkák vezetése és felügyeletére — megbízható rokkant, — továbbá szakmányos szőlőmunkás keresetlik. Gazdak Bankja, Kossuth-u. 17. 2061

Keresek március elsejére magán háznál teljes ellátást, esetleg csak kizsolt, — Ajánlatot az érral „Házikoszt” címre a kiadóhivatalba kérek. 2070

Egy jó családból való fiú tanulóknak felvétetik. — Molnár Tesztvérek műszerészknél. Egyház-tér 2. 2072

Mosónét keresek, aki délutánonként kis gyermek ruháját mosná a vasalás Kossuth 61., emelet. 2068

Pénztárosné szerény fizetéssel felvétetik. Telegdy fűrdőbe. 2067

Eladás

Eladó Homok-utca 7. számú adómentes új ház, esetleg szülő, vagy szántó földért elcserezendő. 2035

Angol kanapé két fotel eladó. Arany János-u. 38., kár pitecsnál. 2024

Mester-utca 17 számú telek eladó. Értekezni Vendég-u. 82. 8—9 között. Utóbbi is eladó. 1906

Eladó ház. A Tisztviselő-telep I. utca 14. sz. alatt levő házas kertem eladóvá teszem. A lakás 4 szobából, tágas, zárt verandából, fűrdőszobából és mellékhelyisésekből áll a telek 308 m²-l. Értekezhetni velem a háznál d. u. 2—5 óra között. Daróczy József, kir. törvényszéki bíró. 1765

Eladó téglá, nagyobb mennyiségben. Értekezni Tóth Istvánnál, Péterfa-utca 16. sz. a. 1448

Eladó Boldogkői, Glán-u. 3. számú szép nagy ház a legforgalmasabb helyen, gyár vagy üzlet helyiségnek is alkalmas. Ugyanott tárgya is lerakható. 2041

Eladó sötétkék női rövid kabát, egy tisztí bricses nadrág, szőrmével, belső rövid katoná kabát. Értekezni 3 órától 9 óráig. Kossuth-utca 22. 2011

Vágó kecske van eladó. Szalay Gy. utca 45. Kereskes telep. 2040

A Perc dűlőben 5 hold katasztrális I. osztály szántó föld eladó. Értekezni lehet Turai Farkas iró-dájában, Miklósu. 8. sz. 2066

Allványdeszka nagyobb mennyiség eladó. Értekezni Piac-u. 41. sz. a., ház mesternél. 2070

Eladó egy jó állapotban levő alátérő maszsa. Ugyanott egy arató gép, teljesen jó állapotban. — Bruner tanyá, Szabó József. 2052

Egy 41-es számú új férfi — cipő eladó. Rákóczy-u. 34. 2040

Magas fekete női cipő hetven, hosszú fekete nőikabát százhárom koronáért eladó. Arany János-u. 25. 2050

10 hektár Bocska hor hordónként is eladó. Péterfa 60. 2048

Kosztümök bluzok, aljak (kis termetre), 36-os cipők, vászonneműk. Eötvös-u. 140. délután negyedik óráig. 2046

Eladó a tisztviselő-telep III. utca 6. sz. ház, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően a legmodernebbül berendezve. Értekezni Szabó Emi Timár-utca 9. sz. lakásán délután 2-10 5 óráig. 2044

Eladó egy teljesen felszerelt, jó állapotban levő járgányos szecsakavágó, a nagyerdő mellett a Bruner tanyán, Szabó Józsefnél. 2061

Eladó egy nagy tekkü cserépfedtetű ház, nagy pincével, gazdálkodónak vagy kocsmaüzemnek alkalmas. Timár-u. 11. 2054

Eladó nagyalomlás közvetlen szomszédságában a Balogh és Vértessy téglygyár 59 hold területtel. Értekezni a helyszínen, vagy Mester-utca 20. sz. alatt. 2062

Nagyveserén, a nagyacsádi út mentén, a Buzás örökösök 23 hold 474 m² kasszaló birtoka a 135 sz. tanyával eladó. Bővább tájékozódás nyerhető a Debreceni Elő Takarékpénztár jogügyi osztályánál. Közvetítők nem díjaztatnak. 2063

Eladó jó fajbor, lehűzt 5 — hecto, Nyomatató-u. 7. 1912

Eladó egy jó fizet, tiszta koronáért. Cím a kiadóhivatalban. 1801